Synthèse sur la valeur de la lettre s
	Niveau
	CE2
	Matériel : 
· Tableau de graphies
· Trace écrite

	Domaine d’activité
	Etude de la langue – Orthographe
	

	Objectif
	· Connaitre les différentes valeurs de la lettre s.
	Séance  1/1

Durée : 45 mn

	Compétence
	Etre capable d’utiliser la connaissance des régularités lexicales.

	Démarche
	Activité de l’enseignant et consignes
	Modalités de travail
	Attendu des élèves/ différenciation/ aide du maitre

	Phase 1

Phase 2
	Donner le tableau avec des mots contenant la lettre s.

Faire lire les mots à haute voix et faire remarquer qu’on entend [s] et [z].

Première ligne :

Colorier la lettre qui vient avant et après s dans chaque mot. 

Quelles sont ces lettres ?

Deuxième ligne :

Colorier la lettre qui vient avant et après s dans chaque mot. 

Quelles sont ces lettres ?

En déduire les remarques suivantes :

1) La lettre s fait [s] en début et en fin de mot.
2) La lettre s fait [s] entre une voyelle et une consonne.
3) La lettre s fait [z] entre deux voyelles.

La troisième ligne :

Demander aux élèves ce qui se passe pour les mots de la dernière ligne :
· Entre deux voyelles, pour obtenir [s], il faut deux s.

Construire une trace écrite avec les élèves qui peut prendre cette forme :

La lettre s peut se prononcer [s] ou [z]

En début et en fin de mot, la lettre s se prononce toujours [s]. 
     Ex : souhaiter, ours

En milieu de mot, je dois faire attention :

Entre une consonne et une voyelle, le s se prononce [s].

Mais entre deux voyelles, elle se prononce [z].

     Ex : une valise

Pour faire [s], je dois mettre ss.

     Ex : glisser
	Individuel écrit puis oral collectif

Individuel écrit
	· 


